
                                          Protokół Nr XVIII/2016
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 17 maja 2016 roku

Obrady XVIII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1400.
Na  wstępie  Przewodniczący  Rady  Gminy  Tomasz  Kuźba  powitał  Sekretarza  Gminy
Krzysztofa Staszaka, Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów. 
 
Porządek obrad:     
                        
1. Otwarcie obrad XVIII Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XVII Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Dyskusja nad sprawozdaniami.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2016 r.,
2)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

                Gminy Dobre,
3) rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy

                Społecznej w Dobrem,
4) przyjęcia ,,Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Gminy Dobre.

7. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
8. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas  
    obrad Sesji.
9. Zakończenie obrad XVIII Sesji Rady Gminy.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2.
Na  stan  15  radnych  w  obradach  XVIII  Sesji  Rady  Gminy  bierze  udział

15 radnych, sołtysi (listy obecności stanowią załączniki do protokółu), Sekretarz Gminy
Krzysztof Staszak, Skarbnik Gminy Cecylia Danuta Nowak.
   
Ad. 3.

Nie  wniesiono  uwag  do protokółu.  Protokół  z  obrad  XVII  Sesji  Rady Gminy
został przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

           Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Katarzyna Korzeniewska poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu
10 maja 2016 roku.



Tematem posiedzenia było przygotowanie projektu Regulaminu konkursu pod hasłem 
„Czysta zagroda – zagroda przyjazna dla środowiska” oraz opiniowanie projektów 
uchwał, które będą przedstawione w dalszej części obrad sesji.
Następnie  członkowie  komisji  zostali  zapoznani  z  treścią  skargi  na  działalność
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pracownika socjalnego.
Komisja  rozpatrzyła  skargę  związaną  z  działalnością  Kierownika  Gminnego  Ośrodka
Pomocy Społecznej w Dobrem, złożoną przez Panią W.C., w której zarzuca  niewłaściwe
działanie ośrodka w sprawie, która dotyczy jej rodziny.
Istotą skargi jest zdaniem Strony Skarżącej złe traktowanie, przez synową jej wnuków
oraz syna, jednocześnie prośba  o przydzielenie asystenta dla tej rodziny.
Analizując  przedstawione  dokumenty  przedłożone  na  posiedzeniu  Komisji  przez
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej stwierdzono, że  Pani W.C. w dniu
12 kwietnia 2016r. złożyła wniosek o przydzielenie asystenta rodziny synowej Pani A. K.
Zgodnie z art. 11 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r.  o wspieraniu rodziny i systemie pieczy
zastępczej ( Dz. U. z 2016r. poz. 575 ) w przypadku, gdy ośrodek pomocy społecznej
poweźmie  informację  o  rodzinie  przeżywającej  trudności   w  wypełnianiu  funkcji
opiekuńczo-wychowawczych,  na  wniosek  pracownika  socjalnego  Kierownik  ośrodka
przydziela  asystenta  rodziny.  Rodzinie  Pani  A.K.  został  przyznany  pismem  nr
GOPS.41182.3.2016 z dnia  8.04.2016r.  asystent rodziny.  Praca asystenta rodziny polega
na  systematycznym wspieraniu  rodziny i  pomocy w przezwyciężeniu  trudnej  sytuacji
życiowej, której nie są w stanie pokonać we własnym zakresie. Według obowiązujących
przepisów  -  art.  100  ustawy  z  dnia  12  marca  2004r.   
o pomocy społecznej ( Dz. U. z 2015r. poz. 163 ze zm. ) w postępowaniu w sprawie
świadczeń  z  pomocy społecznej  należy  kierować  się  przede  wszystkim dobrem osób
korzystających z pomocy społecznej i ochroną ich dóbr osobistych. W szczególności nie
należy  podawać  do  wiadomości  publicznej  nazwisk  osób  korzystających  z  pomocy
społecznej  oraz  rodzaju  i  zakresu  przyznanego  świadczenia.  Pani  W.C.  uzyskała
odpowiedź  na  pismo,  jednakże  w  związku  z  obowiązującymi  przepisami  nie
przedstawiono w sposób szczegółowy informacji dotyczącej rodziny Pani A.K. Informuję,
że zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie ( Dz.
U.  z  2015r.  poz.  1390  )  procedura  „Niebieskiej  Karty”  obejmuje  ogół  czynności
podejmowanych  i  realizowanych  przez  przedstawicieli  jednostek  organizacyjnych
pomocy społecznej, gminnych komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, Policji,
oświaty  i  ochrony  zdrowia  w  związku  z  uzasadnionym  podejrzeniem  zaistnienia
przemocy w rodzinie. Przedstawiciele tych podmiotów realizują procedurę „Niebieskiej
Karty” w oparciu o zasadę współpracy i przekazują informację o podjętych działaniach
przewodniczącemu  zespołu  interdyscyplinarnego.  Wszczęcie  procedury  „Niebieskiej
Karty”  następuje  przez  wypełnienie  formularza  „Niebieska  Karta”  w  przypadku
powzięcia  w toku prowadzonych czynności  służbowych lub zawodowych,  podejrzenia
stosowania  przemocy wobec członków rodziny lub  w wyniku zgłoszenia  dokonanego
przez członka rodziny lub przez osobę będącą świadkiem przemocy  w rodzinie. Służby
socjalne  –  pracownik  socjalny  nie  może  zignorować  żadnej  informacji  dotyczącej
przemocy w rodzinie  i zobowiązany jest do wszczęcia procedury „Niebieskiej Karty”, co
nie jest jednoznaczne z wystąpieniem przemocy w rodzinie. Zespół Interdyscyplinarny



lub powołana Grupa Robocza analizują, oceniają sytuację,  opracowują i  realizują plan
pomocy  w  indywidualnych  przypadkach.  Ponadto  zgodnie  z  art.  12  ustawy
o przeciwdziałaniu  przemocy  w rodzinie  osoby,  które  w związku z wykonywaniem
swoich obowiązków służbowych lub zawodowych powzięły podejrzenie  o popełnieniu
ściganego  z  urzędu  przestępstwa  z  użyciem  przemocy   w  rodzinie,  niezwłocznie
zawiadamiają  o tym Policję  lub prokuratora.  W myśl  art.  9c w/w ustawy członkowie
zespołu  interdyscyplinarnego  oraz  grup  roboczych  zobowiązani  są  do  zachowania
poufności  wszelkich  informacji  i  danych,  które  uzyskali  przy  realizacji  zadań
o których mowa w w/w ustawie. Obowiązek ten rozciąga się także na okres po ustaniu
członkostwa  w zespole  interdyscyplinarnym oraz  w grupach  roboczych.  W niniejszej
sprawie zachowane zostały w/w procedury a zatem zarzuty wniesione przez Panią W. C.
nie znajdują uzasadnienia.
Po  dokonaniu  analizy  materiału  i  wyjaśnień  Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej w Dobrem, Komisja stwierdza, że działania Kierownika Gminnego Ośrodka
Pomocy  Społecznej  w  Dobrem  związane  z  działalnością  jednostki  organizacyjnej  i
nadzoru  należy uznać  za prawidłowe,  tym samym nie znajdują potwierdzenia  zarzuty
Strony Skarżącej. Zatem Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady
Gminy uznaje wniesioną skargę za bezzasadną. 
Komisja nie wniosła uwag do przedstawionych projektów uchwał.
Obecna  na  posiedzeniu  komisji  Kierownik  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej
Aleksandra Bąkowska poinformowała, na temat wydatkowanych środków finansowych
w 2015 roku zgodnie z przyjętym, przez Radę Gminy Gminnym Programem Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. 
Sekretarz  Gminy  Krzysztof  Staszak  odczytał  pismo  z  PKP  Gdańsk  Oddziału
Gospodarowania Nieruchomościami w sprawie przekazania czterech działek po torach.
Wspomniane  działki  zostaną  przekazane  nieodpłatnie  gminie,  po  zdementowaniu
torowiska.
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon 
Cieślak poinformował, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 16 maja 2016 r.
Tematem posiedzenia było opiniowanie projektu Regulaminu konkursu pod hasłem 
„Czysta zagroda – zagroda przyjazna dla środowiska” oraz projektów uchwał.
Komisja  nie  wniosła  uwag  do  przedstawionych  projektów  uchwał.
Komisja  została  zapoznana  z  pismem  PKP  Gdańsk  Oddziału  Gospodarowania
Nieruchomościami,  w  sprawie  przekazania  czterech  działek  po  torach.  Wspomniane
działki zostaną przekazane zostaną nieodpłatnie gminie, po zdementowaniu torowiska.
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy.
Przewodniczący  Komisji  zaproponował,  by  na  następnym  posiedzeniu  Komisji
przeanalizować stawki opłaty targowej, ponieważ osoby handlujące małą ilością towaru
uważają,  że  stawki  dla  nich  są  zbyt  wysokie  i  by  uniknąć  opłat  w  dni  powszednie
handlują przed restauracją w Dobrem.
 



Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  poinformował,  że
posiedzenie komisji odbyło się w dniu  16 maja 2016 roku.
Komisja  zaopiniowała  pozytywnie  przedstawiony  projekt  regulaminu  pod  hasłem
„Czysta zagroda - zagroda przyjazna dla środowiska” oraz projekty uchwał, które będą
przedstawione w dalszej części obrad sesji. 
Członkowie komisji pytali, czy jest zakończone postępowanie, w sprawie rozgraniczenia
działek,  które  będą  przeznaczone  pod  budowę  drogi  pieszo  –  rowerowej.
Sekretarz  Gminy Krzysztof  Staszak  poinformował,  że  jest  zakończone  rozgraniczenie
gruntów.
Zgłoszono  również,  że  w  godzinach  popołudniowych  jest  niskie  ciśnienie  wody
w  miejscowości  Bronisław  na  odcinku  od  posesji  p.  Zajączkowskich  w  kierunku
Przemystki.

                                                                                                    
Ad. 5. 

 Nie zabierano głosu podczas dyskusji nad sprawozdaniami. 

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
Ad. 6. 1) 

Skarbnik Gminy Cecylia Danuta Nowak przedstawiła zmiany w budżecie Gminy
Dobre na 2016 rok.
Zgodnie  z  pismem  Dyrektora  Publicznej  Szkoły  Podstawowej  w  Byczynie
i Krzywosądzy w dziale 801 dokonano przesunięcia planów między rozdziałami 80101,
80146,  80150  i  paragrafami  z  przeznaczeniem na  opłacenie  studiów podyplomowych
i opłacenie okresowych badań lekarskich dla nauczycieli.  
Opłacono  promesę  w  sprawie  przyznania  i  udzielenia  dotacji  na  demontaż,  transport
i  unieszkodliwienie  wyrobów zawierających  azbest  z  terenu  Gminy Dobre  w  kwocie
45.424,00 zł.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2016  r. (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 6. 2) 

Zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  zostały  dokonane  na  podstawie
zmian w budżecie Gminy Dobre na 2016 rok. 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca
uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre, (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 



Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 6. 3)

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  poinformował,  że  skarga  na  działalność
Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  i  pracownika  socjalnego,  była
rozpatrywana przez właściwą w tej sprawie Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki
Społecznej. Komisja uznała wniesioną skargę za bezzasadną. 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia
skargi  na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Dobrem,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 6. 4)
Sekretarz Gminy Krzysztof Staszak przedstawił projekt „Oceny zasobów pomocy

społecznej” stanowiący załącznik do projektu uchwały.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
,,Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Gminy Dobre,  (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy:
-  ze Starostwa Powiatowego w Radziejowie, odpowiedź na wnioski z sesji w sprawie
  oznakowania drogowskazami skrzyżowania w miejscowości Byczyna, oraz usunięcia   
  znaku ograniczającego prędkość do 30 km/h w miejscowości Byczyna. Wnioski zostały
  załatwione pozytywnie,
-  z Zespołu Szkół Mechanicznych w Radziejowie w sprawie dofinansowania nagród dla
   laureatów V Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenki Europejskiej – radni zaopiniowali   
   negatywnie,
- z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy informujące, iż w czasie
   przeprowadzonej kontroli nie stwierdzono w badanym zakresie nieprawidłowości,
   w związku z tym nie zachodzi konieczność wydania zaleceń pokontrolnych,
- pismo od Międzyzakładowego Gminnego Klubu Sportowego „LECH” Dobre w którym
  przedstawił stan zasobów klubu na dzień przejęcia, przez nowo wybrany Zarząd Klubu.

Rada Gminy przyjęła jednomyślnie projekt Regulaminu pod hasłem”Czysta zagroda –
zagroda przyjazna dla środowiska”.



Ad.  8.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania  –  głosowanie  wniosków  zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Sołtys Halina Dylewska zapytała jak się przedstawia sprawa dotycząca remontu świetlicy
w miejscowości Byczyna. 
Radni  pytali  także  jak  się  przedstawia  sprawa  dotycząca  budowy  drogi  pieszo  –
rowerowej Dobre – Bronisław.

Sekretarz Gminy Krzysztof Staszak poinformował, że dokonano rozgraniczenia działki
drogowej z właścicielami sąsiednich nieruchomości. Następnie nastąpi podział na dwie
części tzn. na drogę a druga część zostanie przeznaczona na drogę pieszo – rowerową,
którą  przejmie  gmina.   Jest  opracowana  dokumentacja  na  remont  świetlicy
w miejscowości Byczyna.

Sołtys Wacława Makuch poinformowała, że jeszcze nie świecą się lampy oświetleniowe
znajdujące się przy drodze w miejscowości Koszczały,  które zostały założone w roku
ubiegłym.

Sekretarz  Gminy  Krzysztof  Staszak  powiedział,  że  jest  w  tym  zakresie  problem
z Zakładem Energetycznym, który powinien wywiązać się z zawartej umowy.

Radny Jan Kaniewski wnioskuje o naprawę i pomalowanie barierki, przy kanale za byłą 
Wytwórnią Mas Bitumicznych w Narkowie.

Sołtys Zdzisław Pobudkiewicz wnioskuje o ogrodzenie boiska,  przy świetlicy                  
w Bronisławiu, ponieważ piłka wydostaje się na drogę. 

Radny Tadeusz Maciejewski zgłosił, że nie są obcinane chwasty i trawa znajdujące się na 
poboczach dróg gminnych.
Poinformował również, że drużyna siatkarska „DRAGON” podczas ostatnich rozgrywek 
zakwalifikowała się do II Ligi. Środki finansowe z budżetu gminy i sponsorów bardzo 
dobrze zostały wydatkowane.

Sekretarz Gminy Krzysztof Staszak poinformował, że:
1) 25 maja br. pomiędzy Samorządem Województwa Kujawsko - Pomorskiego a Gminą 
Dobre zostanie zawarta umowa o przyznanie pomocy na dofinansowanie zadania pod 
nazwą „Przebudowa dróg gminnych: Koszczały - Dobre Kolonia, Dobre Wieś - Byczyna 
oraz Dobre - Dęby”. Dotacja zostanie udzielona w ramach operacji typu „Budowa lub 
modernizacja dróg lokalnych” objęta Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 
2014-2020.
Całkowita wartość projektu to 790.931,63 zł. Dofinansowanie w ramach PROW wyniesie 
502.243,00 zł, co stanowi 63,63% kosztów kwalifikowalnych.  W związku z realizacją 
inwestycji łącznie zostanie przebudowane 3,601 km dróg gminnych. W ramach realizacji 
pierwszego etapu projektu w bieżącym roku planuje się przebudowę drogi Koszczały - 
Dobre Kolonia,                                                                                                                       
2) odczytane zostało pismo PKP Gdańsk Oddziału Gospodarowania Nieruchomościami   
w sprawie przekazania czterech działek po torach. Wspomniane działki zostaną 



przekazane nieodpłatnie gminie, po zdementowaniu torowiska,                                           
3) w najbliższym czasie odbędzie się przetarg na przebudowę dróg gminnych: Bachorza –
Narkowo, Bronisław, Dobre przy ul. Powstańców. Otwarcie ofert nastąpi 30 maja 2016 r.  
4) zamieszczone zostało ogłoszenie o przetargu nieograniczonym na sprzedaż lokalu 
mieszkalnego nr 2. Przetarg odbędzie się 22 czerwca 2016 roku.                                         

Ad. 9. Obrady XVIII Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1500.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba  

 


